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Amint tudva vau, kiegyezési tárgyalások 
folynak Magyaiország és Ausztria között 
közgazdasági dolgokban. A tárgyalásokat a 
pénzügyi, a kereskedelmi és a földmivelési 
minisztériumok kiváló államtitkárjai több 
szakreferens közreműködésével viszik a mi­
nisztertanács utasításai alapján az osztrák 
minisztériumok szakfél fiai val. Előbb Bécs- 
ben, most Budapesten tárgyalnak felváltva. 

Egy szóval: készül a munka; természetesen 
más kérdés az, hogy mikor és hogyan ké-
SzUl el- A lai)0ii azt i’ják, hogy már is sok 
tekintetben tisztázták a kiegyezés kérdését 
legalább annyiban, hogy az álláspontok 
mindkét részről preczizirozva vannak.

És íme előáll Ugrón Gábor s kijelenti, 
I*0»)' „megbukott a hatvanhét!“ Amit kü­
lönben mintegy válaszul mond gróf Andrássy 
G} illának, aki Kassán azt mondta: .Termé­
szetesen én is ragaszkodom a hatvanhéthez, 
miként a függetlenségiek a 48-hoz.“ Ugrón 
ki is mondja a deliberatumot következőleg: 
„Ila ez a jövőre szó), sajnálom Andrássy 
Gyulát, mert akkor őt elveszítjük a — jövő­
ben. (Értsed: megbuktatjuk 1) A kimerült 
hatvanhetes rendszerbe kár neki tábort ütni 
mert roskatag falaiban sírját találja csupán,’ 
melynek mausoleumára nem lehet felírni- 
Feltámadunk. Az 1867-ki rendszer nngbu- 
kot» végleg. Vak a ki nem látja“.

Ugrón indokolja is állítását többek között 
azzal, hogy az 1867. közös anyagi életre 
akart fogni két különböző, még több, két

ellentétes érdekli államot: az iparos Ausz­
triát és a földmivelő Magyarországot. .Har­
móniát akart — Ugrón szerint. — ott te­
remtem, ahol minden falat kenyérben az 
ellentétes érdek összecsap: az osztrák olcsó
kenyeret akar, a magyar magas gabona árat 
kíván.“

De — édes Istenem — hát Angliában, 
Németországban, sőt itt nálunk Magyar- 
országban nem-e úgy áll a dolog, hogy az 
iparos olcsó kenyeret akar és drága áron 
kívánja eladni iparczikkeit éppen a legfőbb 
fogyasztóknak: a gabonát termelőknek, a 
földbirtokosoknak, földmunkásoknak? Vi­
szont: a mezőgazdasággal foglalkozók, kiket 
annyi mindenfele adó, pótadó és másféle 
teher nyom, állataikat és gabonájukat jó 
áion akarják eladni éppen az ő országuk- 
beli iparosoknak, tisztviselőknek stb., más 
felől pedig ugyancsak panaszkodnak,’hogy 
a ruházati czikkek, a butoráruk stb. folyton 
drágábbak lesznek. Ez igy vau mindenütt 
es ehhez bizony az 1867; KG. (örvény ezikk ’ 
nek csak annyi köze van, hogy módot nyújt 
Magyarországnak és Ausztriának arra, hogy 
először is maguk között állapodjanak meg 
azután pedig érdekeiket védjék meg más 
államok ellenében.

Már pedig az 1867: XII. t.-cz. 58. g ban 
ezt olvassuk, hogy a kereskedelmi ügyek 
közössége nem foly a pragmatic,t sanctióból, 
mert annak értelmében a • magyar korona 
országai, mint a fejedelem többi országaitól 
jogilag külön álló országok, saját felelős 
kormányuk és törvényük által intézkedhet­

nének s vámvonalak által szabályozhatnák 
keresisedelmi ügyeiket. A jog tehát fenn 
van tartva s az 59. s következő §§. csak azt 
fojezik ki, hogy miután Magyarország é 
0 FelséBe többi országai között az érd, 
k e le II e k kölcsönös érint k e z é s 
fontosak és számosa k, kész 
óvsz á g gyűlés a r r a, hogy a kere 
delmi ügyekre nézve i <1 ö n kínt vám 
kereskedelmi szövetség köttessék.

felnit az 1867. kiegyezési törvény csak 
„készséget“ jelentett ki és nem állapított 
meg „kötelezettséget“ az önálló joggal bíró 
Magyarország részéről, mi abból is kitűnik 
hogy íme jelenleg nem szövetségi, hanem 
szerződési alapon folynak a tárgyalások. De 
,Kl él)peu az töGT-ki törvény világos jöt­
téim tartása szerint úgy all a dolog — és

8 Szeril,t ÉDunk el, - akkor azt mon- 
da,u- h°gy „megbukott a 67“ - bizony- 
nem egyeli, mint vagy üres beszéd, vayy 
egyszerű — félrevezetés! szándék.

Gazda-társadalmi ülés.
A „Nagyenyedi Fogyasztási és Értékesítő 

sál mT, gazdaSzeiveket előkészítő bízott- 
nlh, U 16‘án a VlUosháza tanácsié,- 

- L11 ulest, tartott, melyen magát Bánffy
kezet tT Ír ehlÖk ~ a csalatljAban bekövet- 
kezett haláleset miatt levélileg kimentette,
vezette °kat Je"ey E,ek dr- »méd

A jelenlevők az ülés iránt nagy érdek-

Kossuth Ferencz beszédei *
Az utolsó tíz év politikai története uj 

korszakot nyitott a magyar parlamenti pár- 
tok életében. Uj igazságok szellője hatolt be 
<ozeletüi,k réseibe s eddig szunnyadó érő­
ét ébresztett életre, melyek az államjogi 

kei (lesek nagy problémáit szocziális és kul- 
tuiális faktoraira bontva, levetkőztették ed­
digi dogniaszeiti jellegükből, s a nemzeti 
jelfolyamat közvetlenségével szorosabb érint- 
iezésbe hozták. Állami önállóságunk esz- 

mdje hova-fovább mindinkább megszűnik 
úies routinier-k jelszava lenni, hogy azzá 
ogyen, a mivé lennie kell: a mindennapi 
biliké és megfeszített munka, az erők ne­

mes vetélkedése szimbólumává. A nemzet 
érzelmi- és ösztönvilága nem az a talaj 
l('bbé, a melyből a pártok agitácziőja köny- 
»3'ü táplálkozást menthet, liealis érdekek,

.*Konutii Fen Hoz Iliiimincz j-iirJameiifi kcszédo, élet- 
v«jzi adatokkal kíséri Hintáitól- Lajos. A beszédeket 
8”J!6 rPDdf2le Szalmán Mór. Számos képpel Ára 

t”ro”a’ Leíölve 7 Megjelent Kunossy, Szi-
tagyi és Tarsa kiadóbivalálában Budapesten.

á nemzeti társadalmak tünetei kutatójának 
1 nyugodt es elfogulatlan Ítéletével mérlegelve 

várják és követelik kidegittetésökef. Lassan­
ként egy uj politikai iskola van keletkező- 
oen nálunk is, a mely a tények komoly- 
vizsgálatán alapul, mely a százados formák 
lassú szétmállása s a változó viszonyok for­
gása közt is állami szervezkedésünk törté­
neti vezéreszméit összhangzatba igyekszik 
hozni a fejlődés örök törvényeivel.

Ebben az átalakulásban az érdem orosz­
lánrésze illeti meg azt a férfiút, a kinek 
országgyűlési beszédeiből egy vaskos kötetre 
menőt vesz most az olvasó, Kossuth Ferencz 
nemcsak a szabadságharc/ nagy nemzedéké­
nek, hanem abban is a legnagyobbnak szü­
löttje, a ki a függetlenségi törekvések em­
lőin növekedve, egyúttal az első, a ki év­
százados küzdelmeinket, történeti vágyain­
kat egy tökéletes európai gondolkozó Szem­
üvegen át nézi. Mint egy magányos fáklyá- 
ból, úgy sugárzik belőle a magyarság szent 
hagyománya, övé minden ize, minden gon­
dolata, s lelkének minden dobbanását az a 
nagy misszió tölti be, melyre már születése 
s neveltetése elhívta. És ha voltak is ez 
eszmének nemes harezosai, ékes szavú apos­

tolai már előtte, az bizonyos, hogy csakis 
H “yei't bekapcsolást a függetlenségi 

piogiamm az európai kultureszmék áram- 
jutába, az ő neve ős tekintélye révén emel- 
leiiett lu a nemzeti önfenntartás ösztöne 

kezdetleges öntudatlanságából azzá a ténye­
zővé, a melylyel itt bent és odakünt, ' az 
európai konstellácziók bármily alakulásánál 
számolni kel!.

Abban a harmincz beszédben, mely 1895- 
t°! 1906-ig Kossuth szónoklatainak legjavát 
tartalmazza, nincs egyetlen-egy felesleges 
szó, plasztikus és tömör képei mind a men-, 
világítandó helyzetnek, a kifejtendő kérdés­
nek, mely a tárgyalás szőnyegén áll. Nyu­
godt elegánczia, mélyen bonezoló elme, a 
táigy minden részletét felölelő szakértelem 
nyilatkozik meg ezekben, úgy hogy bármely 
nyugot-európai parlamentnek díszére vál­
nának. De előttünk azonkívül még egy sa- 
játképpeni becsesei bírnak, hogy t. i. a füg­
getlenségi politika egész rendszerének in­
tegráns felfogására tanítanak. Drogra minőt 
tartalmaznak, egységes programmot, nemcsak 
általános körvonalaiban, hanem a kivihető­
ség eszközei minden részletének feltárásá­
val. Kossuthuál megdől az u vád, mely a
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lődést tanúsítottuk. Nagyon elismerésre méltó 
a tanítókra nézve azon körülmény, hogy 
még a távolabbi vidékről is eljöttek, hogy 
tájékozódhassanak azon kötelességek felöl, a 
melyeket, ha a kor követelményeinek meg 
akarnak felelni, rendes hivatásuk mellett, 
sőt körében is állandóan megöldatiiok kell.

A tanító lévén legtöbbször a falu esze és 
lelke, nagyon helyes és örvendetes dolog 
tehát, hogy ezen felelősség teljes állásában 
minden utón és módon és minden körülmé­
nyek között a gyermekek hazafias nevelése 
mellett, a nép lelkes vezetéséről is gondos­
kodjék. Csak ily eljárás nyújt nekünk és 
mindnyájunknak biztosítékot arra. hogy sze­
retett hazánkat a szebb jövő jobb utján lát­
hassuk. A munkából mindnyájunknak ki kell 
venni a részünket, mert csak akkor fogjuk 
megbecsülhetni a gazdasági fejlődés drága 
gyümölcsét.

Az elnöki megnyitó után Hollós István 
bejelentette, hogy fáradozásuknak első ered­
ménye már meg van, mivel folyó hó 15-én 
Magyarlapáilou a kör községeinek, birtokosai 
köréből megalakult az első gazdakör öt- 
ven taggal, kiknek száma vasárnap már 74-re 
emelkedett.

Maguk az egyszerű löldmivelők elismer­
ték, hogy kár, hogy már nem 20 évvel ez­
előtt kezdtek az urak hasonló munkálkodást, 
mert akkor már ók is ott lennének, ahol 
ma mar a székelyek tartanak No, de jobb 
később, mint soha 1 Üdvözöljük A 1 s ó- 
F e h é r vármegye gazdakörét és 
önzetlen kitartást kivárniuk nehéz, de áldá­
sos munkájukhoz.

Az előadások sorrendjét Jeney Elek dr. 
kezdette meg a gazdakörök ismerteté­
sével, melyek a nép igazi iskolái az élet 
nehéz küzdelmeihez, ahol alkalom nyílik min­
den közhasznú tevékenységre. Nehéz János, 
kir. tanfelügyelő az ismétlő és gazda­
sági iskolákról tartott érdekes és ta­
nulságos, különösen pedig a tanítókra nézve

48-as politikára a meddő ncgáczió bélyegét 
szerette sütni hosszú időn át. Nem a jog- 
fenntartás bujkáló rojtekei ezek a beszédek, 
hanem a küzdelem áthelyezése a pozitív 
jogalkotás nyílt mérkőző terére. Egy valódi 
státus-férfi gondolatai, a ki előtt a kor­
mányzás nem bürokratikus lemorzsolgatása 
az ügyeknek, hanem az ország népe milliói­
nak felvértezése a megélhetés harczában, a 
jólét és szabadság fegyveréivel.

Hogy csak egy példára mutassunk rá: az 
önálló vámterület lényege már-már merő 
szofisztikává sülyedt az ellenzéki pártolt vi­
tatkozásai anyagában. Hogy Kossuth tartal­
mat adott neki, s gazdasági önrendelkezésünk 
jogállapotából levonta azokat a következteté­
seket, melyek Ausztriához való viszonyunk 
rendezésénél az ország érdekei szempontjá­
ból szem előtt tartandók, oly érdem, mely még 
ezután vár igazi méltatásra.

Mint politikust, mint mérnököt, mint köl­
tőt, képzőművészt és zeneszerzőt mutatja 
be a kötet Kossuth Ferenczet. De csodála­
tos lelki megnyilatkozása e sok oldalú irá­
nyának alapja mégis egy: az ember, a kit

nagyon is fontos alkalmi előadást. Hollós 
István a házi ipart ismertette általánosság­
ban; kimutatva, hogy ennek nemcsak anya­
gilag van jó hatása, hanem a nép erkölcsei­
nek is a nemesítésére szolgál az által, hogy 
különösen a férfiakat jobban a családi tűz­
helyhez köti.

Szűcs Elemér, Bethleu-főiskolai főerdész, 
tárgyának szeretetétől áthatva, szellemes föl­
olvasót tartott a közhasznú f á s i t á s o k* 
ról, melyeknek a kényszer-faültetést és er­
dősítést meg keli előzniük, hogy a népben 
a fák iránt való szeretetet fölkeltse és kí­
méletét biztosítsa. Rafael Oszkár városi állat­
orvos a t e j s z ö v e t k e z e t e le kedvező 
és j ö v e d e I m e z ő befolyása az állat- 
tenyésztésre czimeu tanulságos érteke­
zést tartott úgy a nagy közönségre, min! 
különösen a gazdálkodókra nézve. Kimutatta 
ugyanis számokkal, hogy a tejszövetkezetek 
nemcsak a mavhateuyősztóst fejlesztik, ha­
nem gazdálkodási módunkat is átalakítják,

A tárgyalás rendén fölmerült azon indít­
vány, hogy a megye házi ipara fejlettségé­
nek elbirálhatása és a fejlesztési módjának 
megállapithatása czéljából a jövő év tava­
szán kiállítás rendeztessók és ennek támo­
gatására úgy báró Kemény Árpád főispán, 
mint Szász József alispán, nemkülönben a 
a gazdasági egyesület is megkerestessék.

Az ülés az előadóknak fáradságáéit köszö­
netét szavazott és azzal a kívánsággal osz­
lott szét, hogy a megkezdett munkát tovább 
folytassa, nem figyelve azon kétkedő mo­
solyra és gyunyos megjegyzésekre, melyek­
kel sokszor találkozni kell. Tetteinkben csalt 
az önzetlenség, pártatlanság, önmagunk le­
győzése és akaratunknak a közös czélnak 
való okos alárendelése vezéreljen.

Színház.
Három sikerült előadás követte egymást. 

Az első „A koldus gróf“ volt, Révész He-

a jó és szép kultusza ragad az alkotás miu- 
deu terére. Nem véletlen egészen, hogy az, 
a ki a politikai harezok sokszor sivár s még 
gyakrabban közuapias vesződségeltkel köve­
zett útjára egy örökölt nagy név után vál­
lalt kötelezettség oly benső átérzésével lé­
pett, mint Kossuth Ferencz, ezt az altruiz­
must a művészet szeretetébeu is kifejezésre 
juttassa. Mert mi egyéb a művészet kultusza 
mint a legtisztább altruizmus? És ebben az, 
értelemben a politika is művészet, mert 
forrása ép úgy az emberi szív, mint az örök 
szép alkotásainak. Kossuth Ferencz politikai 
egyénisége művészi géniusza reflexeit mu­
tatja, és igy nagyon is hozzátartozik beszé­
deiben megnyilvánuló politikai jellemzésé­
hez költői és művészi jellemzése is.

Az olvasó érdekkel fogja bizonyára kisérni 
az „Atyám halála után“, „Megválasztatáson!“ 
stb. czimü verseket, s az „Une phrase mu­
sicale“ czimü zenedarab sajátos reziguáczióju 
édes-büs dallamát, melyben mintha a távoli 
olasz égalj ifjúkori emlékei csendülnének 
vissza forró vágyódással.

lén (Malone) és Inks Rezső (Karins/,ki gróf) 
arattak nagy sikert. Különös megható volt 
luké alakítása az utójátékban, mikor öt éves 
kis gyermekét felismeri. Természetesen nagy 
segítségére volt a kedves kis Miklósi Im- 
riske, aki bátor és ügyes fellépésével való­
sággal elragadta a közönséget. Szerdahelyi 
mint lapszerkesztő játszott szokatlan ügyes­
séggel. Nagy Kálmánnak már a megjelenése 
rokouszeuvet ébreszt, s ha néha-néha oda 
is pislant a súgóra, azért játéka megnyerő 
és tetszést arat. Miklósi Gábor (Slippel) 
minden egyes jelenetét művészileg kreálta. 
Ellenkezőleg M. Erdélyi Kornélia, ki se já­
tékával és még kevésbé énekszámaival 
(Dal a boudoir-ról) hódítani nem volt képes. 
Dicséretet érdemel Aranyosi Bella (Csab), 
felülmúlhatatlan kedvességgel játszotta sze­
repét.

Csütörtökön Szigligeti népszínműve „A 
csikós“ került szilire. Szerdahelyi (András 
bojtár) nagyon szépen énekelt, de játékára 
most is csak azt mondhatjuk, hogy niucs 
benne semmi élet, sőt sokszor épen esetlen. 
Révész Helén (Rózsi) már átérti és átérzi 
szerepét, alakitásábau individuális művészete 
érvényesül, mindezek mellett kedvesen éne­
kel s igy nem csudálatos, ha mind jobban 
és jobbau megnyeri a közönség tetszését. 
Csajághy Ferencznek (Onnódi Bencze) si­
került magát ellenszeiivesuek tennie, a mit 
azonban nem a mesterien alkotott inlrikus 
szerepének, hanem a rossz játékának kö­
szönhet. Miklósi Gábor az öreg csikóst ját­
szotta, a tőle megszokott művészettel. Nagy 
Kálmán mindkét szerepében emelte a da­
rab sikerét.

A három részeges asszony jelenetét kell 
még kiemelnem. Arauyossi, Erdélyi Margit 
és G. Pap Erzsébet részeghiven játszottak, 
meg is ujráztálc énekszámaikat, a taps­
ból pedig bőven kijutott, de meg is érde­
melték.

Előre látható nagy érdeklődés mellett 
került színre Martos-Huszka hires darabja 
a „Gülbaba“. Úgy hogy az előre jelzett 
nagy áldozatok, valószínűleg már az első 
előadásra megtérültek.

Gül Babát maga Miklósy Gábor játszotta^ 
Fényesen tanujelót adta most is, hogy az 
általános elismerést, melyet sokoldalú művé­
szete iránt érez a közönség, csakugyan ki 
is érdemli.

Megható volt, sőt könnyeket fakasztott 
sokszor a játéka. Mintha azok a rózsák iga­
zában körötte nőttek volna fel, oly művé­
szettel mutatta a hozzájuk való ragaszko­
dást, rajongásig való szeretetet.

Révész Helén (Leila) játélcn is elragadó 
volt; éneke kellemes, művészileg kezeli ki­
csiny hangját. Inke Rezső (Mujko) oly ere­
detien játszotta a czigányt, hogy nem egy­
szer tapsolták meg nyílt szilien. Couplet- 
jával pedig óriási sikert aratott. M. Erdélyi 
Kornélia (Gábor diák) szerepét elég meleg­
séggel játszotta, de énekszámai bizony nem 
voltak élvezhetők. Miklósy Imriskónek ismét 
alkalma nyílt remekelni Petykó czigánygye- 
rek szerepében. Fekete Pál a negédes budai 
hivő tévedésben volt alakításaiban. Jól ját-

KOLOZSVÁRT, Eßyetem-u. z. §
Telefon 423. upi.szabó Telefon 423.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben

ftíTWA TZ a legmodernebb sza- JÁUriHlV. bászat alkalmazásé* 
műhelyében készíttetnek. 12 49-105

Gyors és pontos kiszolgálást .... ! S Gyors és pontos kiszolgál«»

FÉRFI
Val, saját



76. szám.

szóltak kjsebb szerepekben Aranyossy Bella 
(Mujkóué) és Nagy Kálmán (Zulkifáv enuneli).

Szombaton ismételten a Gül baba kerül 
szilire. A jövő héten valószinleg Komlóssy 
Vilma, a Vigszinház naivája jön le vendég­
szerepelni. _ch.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hirek beküldésével bennünket támogatni.

— Személyi hír. Szász József alispán 
tegnap hivatalvizsgálat czéljából Marosujvártt 
tartózkodott.

— Fontos közegészségügyi kérdése­
ket tárgyalt tegnap délelőtt a városi kép­
viselet egészségügyi bizottsága. Foglalkozott 
a tuberkulózis elleni védekezés eszközeivel, 
a poloska-irtás módjaival és,a szobában való 
gyászszertartások hygieniájával. Megállapo­
dása eredményét a közgyűlés elé terjeszti.

— Járvány. A betegségek számából 
immár konstatálható, hogy a hökhurut, me­
lyet közönségesen szamárhurutuak neveznek, 
járványosán fellépett városunkban.

— Nt. Elek Lajos csombordi ev. ref. lel­
kész, nyug. debreczeni vallástanár, a mint 
sajnálattal értesülünk, megválik állásától. 
Csak rövid ideje, hogy e kiváló férfiú Csom- 
bordon működik és már is szép hivatást 
töltött be úgy egyházközsége javára, mint a 
humanizmus terén. Hir szerint Kolozsvárra 
távozik, ahol az egyházkerület titkári állá­
sát foglalja el egyelőre ideiglenes minő­
ségben.

~ Az erdélyi ev. ref. egyházkerü­
let rendes évi közgyűlését f. évi november 
hó 10-én kezdőleg tartja Kol zsvártt.

— Hymen hir. Révész Helén és Szer­
dahelyi Kálmán, színtársulatunk két rokon­
szenves tagja, f, hó 25-éu kedden tartják es­
küvőjüket. Ugyanaznap este tartják esküvői 
jutalomjátékukat. Szulamith keleti opera ke­
rül színre.

— A nagyenyedi áv. ref. egyház­
megye rendes évi közgyűlését f. hó 24-én 
tartja az ótordai egyházközségben, melynek 
egyik nevezetes tárgya az egyházmegyei 
pénztáluoki állás betöltése, mely állás Bara­
bás József egerbegyi lelkész, régi érdemes 
egyházmegyei pénztárnok lemondása folytán 

,’ött üresedésbe.
— A Bethlen-kollégium könyvtára

szeptember 30-án délelőtt 8 órától 10 óráig 
árverésen fogja több fölösleges könyvpél­
dányát eladni. A nagyon olcsó a 1 - 
k a 1 m i vételre fölhívja az ifjúság és a 
könyvkedvelő közönség figyelmét az Igaz­
ba t ó s á g.

A szüret ős a borhamisítás. Ma­
gyarországon sok a jó bor, de sokkal több 
a hamis bor. Az utóbbi években megcsap­
pant a borellenőrző bizottságok buzgalma, 
karé mutat az állandó borvizsgáló bizottsá- 
gok ügyforgalma, a melyeknek 1899-ben 
móB 910, 1900-ban 236, 1901-ben 212 eset­
tel volt dolguk. A kihágási esetek száma az 
1905-ben már 55-re csökkent. Darányi föld- 
mivelésügyi miniszter, tekintettel a közelgő 
szüretre, körrendeletben fölhívta a törvény- 
hatóságok első tisztviselőit, az alispánokat 
ős polgármestereket, hogy kellő közhirrété- 
tel utján figyelmeztessék a közönséget a 
bortörvény tilalmaira s főleg arra, hogy a 
mustba, vagy borba, valamint a kierjedt tör-

kölyborba vizet önteni nem szabad, hogy a 
természetes bort törkölyborral, vagy gyü­
mölcsborral összekeverni tilos, s hogy az e 
tilalmat megszegő büntetés alá esik. Ugyan­
ilyen figyelmeztetést kaptak a gazdasági 
egyesületek, a borászati szakközegek. A 
belügyminisztert pedig felkérte arra, hogy a 
hatóságokat, a borhamisítások ellenőrzésére 
és üldözésére utasítsa, s hogy általában a 
bortörvény végrehajtása érdekében a lcöz- 
igazgatási ha'óságok a kellő energiával jár­
janak el.

— Gazdasági iskola, űzd község kép- 
viselőtestülete e bő 15-en Böjtbe Kálmán 
főszolgabíró elnöklete alatt, gyűlést, tartott 
melyből kifolyólag mozgalmat indítanak egy 
gazdasági iskolának ott leendő felállítása 
éidekében. Az iskolától a Malozsavölgybeu 
kipusztult szőlőhegyek felújítását és az ok­
szerű gazdálkodás föllenditését remélik.

— Tejszövetkezet. Magyarbükkösön, 
e hó 15 én, Böjtbe Kálmán járási főszolga­
bíró kezdeményezésére megalakult a „Ma- 
lozsavölgyi tejszövetkezet“. A tejszövetkezet 
székhelye Sándor község lesz és eddig száz 
tehenet jegyeztek.

A tordai kiállítás. Nagy buzgalom­
mal és sietséggel folynak a tordai kiállítás 
előkészületei. Egész országszerte uagy az 
érdeklődés a kiállítás iránt, A magyar védő 
egyesület budapesti központja meleg szere­
tettel vette gondjaiba a kiállítás támogatá­
sának ügyét s lelkes szavú felhívást intézett 
az ország egész területén lévő fiókjaihoz a 
kiállítás támogatása érdekében. Felhívja 
maga a központ és a vidéki egyesületek ve­
zetőségeit. hogy tagjaikat buzdítsák a kiál­
lításon való részvételre s az azon való meg­
jelenésre. Hogy pedig a megjelenés annál 
kívánatosabb és tanulságosabb s tapasztala­
tokban és látványosságokban annál gazda­
gabb legyen, a kiállításon való csoportos meg­
jelenést különböző kirándulásokkal szándék­
szik összekötni. Tervbe vette ugyanis, hogy 
f. hó 29-én a budapesti résztvevőket külön 
vonaton indítja Nagyvárad felé. Itt össze­
gyűjti ugyancsak a külöuvonatra a más vona­
ton érkező csatlakozókat. Innen kirándulnak 
s megtekintik a hires révi cseppkőbarlangot 
s a Körös völgyét, jövet pedig Kolozsvárt 
kiszállanak s megnézik egy nap alatt a vá­
ros nevezetességeit, főkép az Erdélyi Kár­
pát-Egylet által fentartott Iparművészeti Mú­
zeumot, Tordára október 1-én érkeznek, részt 
vesznek a kiállítás ünnepélyes megnyitásán, 
egy napot fordítanak a kiállítás megszem­
lélésére. Másnap niegnézik a Tordai-hasadé- 
kot, később a sóbányákat s a sósfürdőt. 
Kirándulnak Toroczkóra is, megnézik a nép­
viseletet, s Toroczkónalc egyéb nevezetessé­
geit is s onnan visszajövet Tordára a kiállí­
tás újbóli megtekintése után indulnak haza­
felé. A tordai magyar védő-egyesület a ki­
állítás látogatói és résztvevői részére vasúti 
kedvezményeket is eszközölt ki.

— Felvinczen f. hó 11-én Herki Józsefné 
a mostoha sors feletti elkeseredésében czi- 
gáuyoknál szokatlanul, elhatározta, hogy meg­
válik ettől a nyavalyás földi élettől, s uagy 
hirtelenében felhajtott egy jó pohár eczet- 
szeszt. Természetesen ez isszonyu kínokat 
okozott neki, miért is férje egy szekérre 
pakolta s elindult vele az euyedi kórház 
felé. Alig indult azonban el, a sógora, Vas 
Samu hírét hallván az esetnek s az asszony 
elkeseredésének annak férjét tartván, ott 
nyomban a "szekér mellett megtámadta, s 
ha a felviuezi telekkönyvvezető és a járási 
orvos meg nem akadályozzák, csúnya vere­
kedést rögtönzött volna. Azonban a bosszú
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nem aludt el benne. Napközben kétszer is 
kereste Iierki Józsefet, hogy nem jött-e még 
haza Euyedről, azzal a szándékkal, hogy a 
magával hordozott karóval leüsse. Este pedig 
lesbe állott a Herki háza körül s mikor az 
haza érkezett, hátulról olyat ütött kettőt 
fejére a nála levő karóval, hogy Herki rög­
tön elesett s csak jó idő múlva tért magá­
hoz s váfiszorgott valahogy négykézláb a 
lakásába. Jelenleg súlyos sérülésével a tor­
dai kőzkórházban fekszik, felgyógyulásához 
némi remény van. Otthon pedig az egyelőre 
kétszeresen árván maradt hét rajkó vár a 
kenyéradók után.

Esküdtszék. A gyulafehérvári kir. 
törvényszéknél a folyó évben a Ill-ik es­
küdtszék! ülésszak október hó 1-én kezdő­
dik. A folyó hó 15-én megtartott sorsolási 
tAigyalás alkalmával kisorsoltattak rendes 
esküdteknek: Lukácsfy Viktor Tövis, Der- 
zsv Lőnncz Ózd, Benedek Károly Alvincz, 
Tornya Lajos, Preskup Gábor Balázsfalva, 
László József Maros újvár, Pataki András 
Mihálczfalva, Somogyi Ernő Ózd, Incze La­
jos Vízakna, Salamon Samu Vingárd, Prodán 
Vazul Ispáulaka, llodos Brutus Balázsfalva, 
I ogarasi Béla Nagyenyed, Kornis Lajos 
Nagylak, Szatmári Pál Miriszló, dr. Nagy 
Samu, Veress Sándor Murosujvár, Potoczky 
Antal Oláhgirbő, Bágyi Ferencz Magyar- 
csesztve, Hentes Iszailla Vízakna, Mészáros 
Gyula Nagyenyed, Boér József Kutyfalva, 
Mendel Henrik Balázsfalva, Bátor! Gyula 
Nagyenyed, Salamon Simon Tövis, Schramm 
Károly Balázsfalva, Frink János Csáklya, 
Rades Dávid Véza, Borza Jenő Tövis, Grün 
Géza Marosujvár. Helyettes esküdteknek: 
Mailáth Ferencz, Fuchs Nándor, Petri Vil­
mos, Lőw Károly, dr. Cseruy Béla, Schrei­
ber Albert, Schäser Ferencz, Kootz Frigyes 
Bartha Iguácz, Jäger Tamás Gyulafehérvár. 
Tárgyalás alá kerülnek a kővetkező ügyek : 
Október 1-éu Nyisztor György rabi isi bün- 
Ugye. Október 2-án Moldováu István szánd, 
emberölési bűnügye. Október 4-éu Uszka 
Pál szánd, emberölési bűnügye. Oktober 
5-én Visa Tódor s társa rablási bűnügye. 
Október 6-án György Kifor szánd, ember­
ölési btinügye.

Színház. Vasárnap két nagy előadás 
délután ifjúsági előadás félhelyárakkal: „Ba­
nyarém“. Este] harmadszor : „Gül Baba“. Hét­
főn zónaelőadás tetemesen leszállított hely- 
árakkal, a nagy tetszést aratott „Csöppség“. 
Kedden Szerdahelyi és Révész házassági ju­
talomjátékául „Sulamith“ opera. Szerdán itt 
másodszor: „Cyrano de Bergerec“.

— Hamis pénz. bolyó hó 22-dikén egy 
ügyesen utánzóit hamis 20 koronást vittek 
a rendőrséghez. Ebben az ügyben a vizsgá­
lat folyamatban van.

— Országos kiállítás Szegeden. Nagy­
arányú mozgalom indult meg Szegeden ab­
ból a czólból, hogy a szeri pusztán történt 
vérszerződés ezredik évfordulójának megün­
neplése keretében a nemzeti fővárosban or­
szágos jellegű ipari és mezőgazdasági kiállí­
tás rendeztessék. A mozgalom élén tekinté­
lyes kereskedők, iparosok, ügyvédek, lap- 
szerkesztők, tisztviselők és törvényhatósági 
tagok állanak, akik a kiállítás eszméjét oly 
lelkesedéssel propagálják, hogy a nagysza­
bású terv megvalósítása biztosítva vau. Az 
akczió kezdői a mozgalomba belevonják a 
kereskedelmi és ipari kamarát, amely már 
katásköréuél fogva is hivatott, hogy magára 
a munka kivitelénél jelentős szerepet vál­
laljon. A munka részesei lesznek még a 
Dmke és az Árpád-egyesület is, az ipartes­
tület, a Lloyd-Ursuiat, a kereskedelmi egye-
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sülét és számos más egyesület, amelyek 
Szegeden és a Délvidéken a magyarság ér­
dekeit szolgálják. Az előkészítő értekezletek 
befejezése után a terv támogatására meg­
kérik a város tanácsát és polgármesterét, a 
kinek feladata lesz, hogy a kiállítás vészére 
a kormány anyagi és erkölcsi támogatását 
kieszközölje. Az eddigi tervek szerint nagy 
konczepcziőju lesz a Szegeden rendezendő 
országos kiállítás. A kiállítás 1908, május 
1-én nyittatnék meg hat havi időtartamra. 

A vérszerződésnek, úgyszintén Árpád halálá­
nak ezredik évfordulója ugyan 1907-re esik. 
A második millennium szegedi kiállítását 
azonban 1908-t a kellett halasztani, mert 
1907. tavaszáig nem lehetne befejezni a ren­
dezési munkát.

— Tisztelt olvasóink bizonyára szí­
vesen fognak megismerkedni a „Scott-féle 
Emulsió“-vnl, mely általánosan ismert házi­
szer, vagyis csukamájolaj, csakhogy az utób­
bit teljesen jó izü és igen könnyen emészt­
hető formában nyújtja. Gyeimekek különös 
előszeretettel veszik be a „Scott-fele Emul- 
sió“-i, mert jól Ízlik. Kapható a gyógyszer- 
tárakban.

— Farsang czim alatt még az idén 
megjelenik tréfás jelenetek, bohóságok, víg­

játékok, humorisztikus felolvasások, szatírák, 
paródiák és tréfás meghívók gyűjteménye. 
Előfizetési ára 3 kor., bolti ára 4 kor. lesz. 
Előfizetéseket legkésőbb október végéig fo­
gad el a szerző Csajág i Be inát tanító, Kula.

— A népek műveltsége. Magyarország 
lehetne a legműveltebb nemzet, ha minden 
tekmletln n első volna. Első csak a szesz­
gyáriás tekintetében, ami az Első A I föd i 
Cognacgyár r.-t. érdeme, amely gyár a 
h gli:n selb b a í a c K k ü 1 ö n 1 égéssé- 

S e k e t gyárija Kecskeméten.

Közgazdaság.
A „Nagyenyedi Fogyasztási és 
Értékesítő Szövetkezet“ alap­

szabálya.
A szövetkezet a kivált tagnak vagy örökö­

seinek az üzletrészt a kiválás évére vonat­
kozó zárószámadás után visszafizeti; a ki­
vált tagok azonban a szövetkezet tartalék- 
tőkéjére, a vagy más vagyonára; az önként 
kilépő tagok azonkívül az üzleti osztalékra 
nem tán aszthatnalc igényt. E tekintetben 
külön a kereskedelmi törvény 237. és 255. 
§-ai rendelkeznek.

72. j-. A: önki nies kilépés csakis az üzleti 
ev í etjével es három havi előleges-irásbau be- 
adandó felmondás mellett történhetik.

1.3. Az igazgatóság bámely tagot kizár­
hat. ha tagsági járulékának (üzletrész, belé­
pési. átírás, kezelési dij) valamely esedékes 
részletével, a fizetésre való egyszeri Írásbeli 

félsz«:b'tás ellenére három hónapon túl hátra - 
ban maradt, vagy ha a szövetkezettel szem­
ben elvállalt tagsági kötelezettségének teljesí­
tésében ismételten ts megokolatlanul ha­
nyagságot, vagy tagtársaival szemben össze- 
lérbetetlenséget, avagy a szövetkezet érde­
keivel ellenkező eljárást tanúsít.

14. jí. Föltétlenül kizáratik az oly« tag, a 
kí n szövetkezet követelését egyszeri — Írás 
beli felszólítás daczáia legfeljebb három hó­
nap alatt teljesen nem törleszti, vagy a kitői 
az csupán törvényes kereset (per) utján 
hajtható be; továbbá az oly tag, a kire nyere­
ség vágyból eredő bűntett vagy becstelen­
ség bizonyult, ha a vagyona és keresete 
fölötti szabad rendelkezését elveszti, nem­
különben ha a szövetkezet által nyújtott 
kedvezményeket üzérkedésből kihasználja.

Az igazgatóság kizáró határozata ellen 15 
nap alatt a tag a legközelebbi közgyűléshez 
felebbezhet, mely végérvényesen határoz;

jogait azonban ennek másító határozatáig 
nem gyakorolhatja.

VII.
A tagok jogai.

15. §. A szövetkezet minden tagja, ha az 
alapszabály és üzleti szabályzatban megha­
tározott kötelezettségeinek eleget tett, jogo­
sított :

a) A szövetkezet raktárából készpénz fize­
tés mellett vásárolni, vagy az üzletrészeinek 
nvvértékéig terjedő egy havi hitelt igénybe venni.

b) Szükség esetében a vásárlás mértékét 
az igazgatóság a tag a valószínű fogyasz­
tás erejéig korlátozhatja.

c) A birtokában levő üzletrészekre a 7. 
§ ban megállapított kötelezettségekkel tulaj­
donjogot szerez.

d) Részesedik mindazon kedvezményekben, 
melyeket az igazgatóság a tagok részére 
kieszközölt.

e) Joga van a teljesen befizetett üzletrész 
után jövedelem esetén kamatra, mely 5°/0-nál 
nagyobb nem lehet.

fi Bevásárlásai arányában a szövetkezeti 
haszonból az alapszabály szerint árvissza- 
téritést nyer. Ezen vásárlási visszatérítés 
azonban csak a tag kiválásakor a 11. §. ér­
telmében, vagy öt (5) év múlva fizettetik ki, 
s addig a tagot a jegyzett üzletrészei ará­
nyában terhelő szavatosság biztosítására a 
tag javára könyveltetik az 5°/'0-os kamat juta­
lékkal együtt.

g) A közgyűlésen szólás!, tanácskozási, 
inditványozási és szavazati joggal bir.

A szövetkezeti vagyont illetőleg ugyanott 
felvilágosítást kérhet.

h) Választó és választható.
i) Az igazgatóság irodájában rendelkezésre 

álló indítvány könyvbe és a szövetkezeti- iro­
dában fekvő panaszkönyvbe óhajait és ki­
fogásait bejegyezheti.

j) A szövetkezetből kiléphet.
VIII.

A tagok kötelességei.
16. §. Minden tag :
a) köteles, mihelyt neve a tagok törzs­

könyvébe bevezettetett, legalább egy üzlet­
részt jegyezni, és a befizetéseket a 7. §. ér­
telmében pontosan teljesíteni; 

ni b) a vele szemben fennálló követelések 
beperesitésénél a szövetkezet igazgatósága 
által szabadon választott bíróság illetékessé­
gét elismerni;

c) üzletrészeinek átruházását, az üzletrész- 
jegyek tagsági igazolvány, vagy a bevásár­
lási könyv elvesztését az igazgatóságnak 
azonnal bejelenteni;

d) a megrendelésre szállított és a bevásár­
lási könyvre kiszolgáltatott árukat átvenni 
és készpénzben kifizetni.

A hitelben vásárolt, áruk ára a következő hó 
5-ig Nagyenyeden a szövetkezet pénztáránál 
pontosan befizetendő, a ki a határidőt el­
mulasztja, vagy hitelét hó közben kimeríti, 
mindaddig inig tartozását ki nem egyenlíti, 
további hitelre nem tarthat igényt.

Az igazgatóság méltánylást érdemlő súlyos 
családi szerencsétlenség esetében és kivéte­
lesen nagyobb és hosszabb, de a szabály- 
szeiű hitelezésen túl még egy hónapot meg 
nem haladó hitelt engedélyezhet.

Az esetleges hosszabb, vagy az üzletré­
szek névértékét felülhaladó hitelezésekért az 
igazgatóság anyagilag felelős.

Az e ezimen keletkező és be nem hajt­
ható követeléseket az igazgatók a kereske­
delmi törvény 189. és 241. §-ai értelmében 
egyetemlegesen tartoznak megfizetni.

el \ iseli továbbá mindazon kötelezettsége­
ket, melyek az alap és üzletszabályokból 
vagy közgyűlési határozatokból kifolyólag 
reá háramlanak.
_ H Az üzletrészjegyek újbóli kiállításáért 
50 fillért, az elveszett vagy betelt bevásár­
lási könyvéit a törvényes bélyegilletéken kí­
vül 30 fillér dijat fizet.

g) Minden tag a kívánt áruezikkeket és 
azok mennyiségét a hitelesített bevásárlási 
könyvbe bejegyzi és azokat csak ezen be­
jegyzés alapján szabad kiszolgáltatni.

A kiadott czikkek árát a szövetkezet rak­
tárkezelője a bevásárló könyvbe bejegyzi 
akár készpénzfizetésre, akár havi hitelbe tör­

ténik a vásárlás, a teljesített fizetést pedig a 
szövetkezet pénzszedője igazolja.

A bevásárlási könyv, illetőleg" a szükséges 
bejegyzések nélkül áru senkinek és semmi 
szin alatt nem szolgáltatható ki, visszont a 
bevásárlási könyvben történt igazolás nélkül 
teljesített fizetésekért a szövetkezet felelős­
séget nem vállal.

IX.
A tagok szavatossága.

17. §. a) Minden tag a szövetkezet összes 
kötelezettségeiért az általa jegyzett egy vagy 
több üzletrész kétszeres értékéig felelős.

b) A szövetkezeteiért veszteségek első sor­
ban az illető üzletév tiszta jövedelméből, 
másod sorban a tartalékalapból vagy a 
szavatosság alapján az üzletrészekre történt 
pótfizetésekből a kereskedelmi törvény értel­
mében (a. pont) fedezendők.

c) Ha a vesztességek összege az üzletré­
szek értékének 5°/o-át meg nem haladja, a 
tagoktól és pedig a bevásárlás arányában 
történő kivetés utján szedetik be.

(Folytatás.)

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Ix-indó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

•h
A háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa 
Iád üdve, boldogsága!

A Kathrelner-féle 
Knelpp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes fzfl, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.

Nagyon nehéz
de nem teljesen lehetetlen oly szert találni 
mely gyermekek részére épp oly megbízható 
és eredményes hatású, mint a gyógycsuka- 
májolajból alphosphorsavas mész és nátron 
hozzáadásával készülő S c o 11 - f é 1 e E m u 1- 
s i ó; mert a S c o 11 - f é 1 e E m u 1 s i ó a 
fiatal szervezetbe uj erőt vezet és átsegíti 
a fejlődéssel kapcsolatos nehézségeken. A 
Scott-féle Em u 1 sió egyúttal jó izü, 
könnyen emészthető és oly tiszta szer, hogy 
a legcsekélyebb zavarokat sem okozza és 
állandóan csak a legjobb sikerrel használ­
ható. A Scott-féle Emu Isió sokkal 
jobb, mint a közönséges csukamájolaj.

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bér ment ve 
szolgál: 203 1-

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.

= Egy eredeti üveg árai 2 kor. 50 fillér. =
Kapható minden gyógyszertárban.
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Árlejtési hirdetmény.
A nagyonyedi kir. orsz. fegyintézet­

nél alkalmazott fegyőri személyzet s a 
letartóztatva levő fegyenczek részére 
1907. évre szükséges lábbeliek előállí­
tásához beszerzendő bőrnemü anya­
gok és pedig:

472 kg. háromszor ültetett, darabon- 
kint 26—30 kg. súlyú terczentalp, 
(ökörbőr).

396 kg. barna tehénbőr (5 — 6 kg) 
súlyú, flach.

111 kg. közép vastag talpbélés (egyen - 
letesen kidolgozott félbőrök)

46 drb. fehér es érés s/.arbélés; to­
vábbá a fegyintézet! iparüzlet részére 
ugyancsak 1907. évben szükséges s a 
szükséghez képest megrendelendő, mint­
egy 1500 kg. hasonminóségü talp, 100 
kg. talpbélés és 150 kg. barna tehénbőr 
szállítása iránt folyó évi október hó 
23-án d. e, 10 órakor zártajánlati ver­
senytárgyalás fog tartatni. Az ezen anya­
gok szállítására vállalkozni szándékozók 
ezennel felhivatnak, hogy 1 koronás 
bélyeggel ellátott Írásbeli zárt ajánlatu­
kat az ajánlatba hozott egység! árak 
szerint a kitett mennyiségi anyagokért 
esedékes összeg 5%-ának megfelelő bá­
natpénzzel, akár készpénzzel, akár meg­

felelő értékű óvadék képes értékpapírral 
«•Hálva, a jelzett határidőig ezen igaz­
gatósághoz nyújtsák be.

Az alánlat boritéka „Borszállítás! aján­
lat“ felírással látandó el s az ajánlat­
ban kiteendő, hogy vállalkozó a szállí­
tási feltételeket ismeri s azokat el­
fogadja.

Az ár lejtési feltételek a fegyintézet! 
igazgatóság kiadóhivatalában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Kir. orsz. fegyintézet igazgatósága.
Nagyenyeden, 1906. szeptember 19.

Ludányi,
ellenőr, az igazgató helyett.

első rangh előnyösen ismert 
friss hús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagybaj és kicsiny- 

bep található.

HÚSÁRAK:
Marhahús I klg. 1.28, 1.36, 1.44 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.36, 1.44 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.60 fill.
Juhhús „ 96 fillér.

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS.
8 76—105

11664. sz. 1906.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Temesvári Szent-Mihály

ORSZÁGOS VÁSÁR
folyó évi szeptember hó 27-től bezárólag október hó l-ig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra szeptember 27-től, 
csütörtökön reggel 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárod, 1906. évi augusztus hó 30-án.
A városi főkapitányságtól:

206 2-s BANDL REZSŐ, főkapitány.
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könyvnyomda
és papiráruyyár részv. ~ iársasáy

Jfagyenyed.
..................... ...................................................................................................................... ........................ .............. .

Dobozárugyár. Kőnyomda. Litográfiái és vonalzó műintézet.
.......................................................................................................................................................... .......................................................................................................... ......................... miiiiiiii

Mindennemű DOBOZÁHU T (Cartonnage) u. m egy­
szerű és hajlított dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok

részére kisebb áiuczikkek jutányos és özei.szert! csomagolására olcsó áron szállít.

Műveket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 
meghívókat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póslacso magoz linkeket pec.iét- 

jegyeket, czimkéket, ragjelzékeket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötözőpapiro<at és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat készít könyv- és kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó árban,

szép és ízléses kiállításban.
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Az ország legnagyobb baraczkfozése. m

Első Alföldi Cognacgyár Részvény- 
társaság és Szeszflnomitógyár 

KECSKEMÉTEN.
A modern optika követelményeinek legjobban

T W

Legfinomabb italkülönlegességei:

Baraczk Baraczk Baraczk
pálinka. eogiinc. oréme

Tulipán-likőr. Tulipán-cognac.
Radikal alixir.

[7 ecskcméti f gyomorkeserű,
|i ecskeméti 48-as likőr, 
llccskeméti menyecske likőr.

megfelelő

PV Mindenütt kapható ! "*@*$1 
Vezérképviselö: SZIGETI SAM,U, TORDA

MT Fözdéi állandóan üzemben. T#|

HIRDETÉSEKET Aj
legjutányosabban vesz fel f 

kiadóhivatalunk. ^

V kJ

utazási, tábori, színházi és vadászszolgálatra

Goerz és Perplex triéder binoklik
jutányos árakon, csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

optikai osztálya,

-------- Budapest, VI., Andrássy-út 17. ■, ■ ; ",
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
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tar r.-i.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157 000 kor.
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kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, jobitelii pénzintézetek részvényeire, 

és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.

I d 8 Q 6 fi kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az °6eze8 nagysága szerint 6‘/„ 6, 6‘/i% mellett, kereske- 
fflllUnal jeimj váltókat pedig ti% mellett számitól le.
Betétet 41 , kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig,

Előnyös
Vásárol
Letétbe

m '

I NAGY JENŐ
<t§ szájpad nélküli müfog-speczialísta 

Hy KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

Késeit szájpadnélküli ter- 
^ mészethüen szilárdan álló fogakat 

16 koronáért. 70—104

gUAi «AAJW jrtn. riiA*. JrA*. jtA*. ju n. jilt.
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

113 41-60

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-'utcza 128. sz.


